

Информационный циркуляр

INFCIRC/1263

19 декабря 2024 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

1. 11 декабря 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

Постоянное представительство Украины
при международных организациях в Вене

№4131/35-197-166210

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и желает обратить его внимание на серьезный инцидент, произошедший 10 декабря 2024 года примерно в 14 ч. 00 м. по восточноевропейскому времени с участием автоколонны МАГАТЭ в Запорожской области Украины.

В этот момент российский беспилотный летательный аппарат (БПЛА) целенаправленно атаковал автомобиль, следовавший в автоколонне с сотрудниками МАГАТЭ, которым поручено обеспечивать ядерную безопасность, физическую ядерную безопасность и гарантии на Запорожской атомной электростанции. Это предосудительное нападение, произошедшее на контролируемой Украиной территории, представляет собой прямую угрозу для выполнения важнейшей миссии МАГАТЭ по обеспечению глобальной ядерной и физической безопасности. Кроме того, этим подчеркивается вопиющее пренебрежение со стороны России международным правом, глобальными институтами и безопасностью ядерных объектов и соответствующего персонала.

**В Секретариат
Международного агентства по атомной энергии
Вена**

Очевидно, что этот акт носил умышленный характер, так как россияне не могли не знать о своей цели. Это нападение представляет собой серьезное нарушение международных норм и является прямым вызовом глобальной системе ядерной безопасности. Кроме того, оно вписывается в схему действий Российской Федерации, направленных на ослабление присутствия МАГАТЭ на Запорожской АЭС. Последнее нападение на автомобиль Агентства направлено на срыв ротации экспертов МАГАТЭ на ЗАЭС с целью сокрытия российской военной деятельности на оккупированном украинском ядерном объекте.

Украина решительно осуждает это преднамеренное нападение со стороны Российской Федерации как попытку воспрепятствовать осуществлению международного мониторинга и закрепить практику нарушения международного права и норм ядерной безопасности.

Это нападение требует ясного и решительного ответа со стороны МАГАТЭ и международного сообщества в целом. Бездействие может привести к дальнейшим нарушениям и создать опасный прецедент в области глобальной ядерной и физической безопасности.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 10 декабря 2024 года

[печать]